

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

8

МАРТА

1979 ГОД

№ 29 (341)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 года

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 4 марта 1979 года, состоялись выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва.

В этот же день, в Москве, в Доме союзов, состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, на котором рассмотрен вопрос о ходе голосования в стране.

Выборы на всей терри-

тории Советского Союза проходили с 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени.

По полученным Центральной избирательной комиссией данным, к 12 часам дня проголосовало 88,20 процента избирателей, а к 6 часам вечера 99,58 процента. По состоянию на 6 часов вечера принято участие в голосовании: в РСФСР — 99,34 процента избирателей, в Украинской ССР — 99,91

процента, в Белорусской ССР — 99,81 процента, в Узбекской ССР — 99,99 процента, в Казахской ССР — 99,89 процента, в Грузинской ССР — 99,85 процента, в Азербайджанской ССР — 99,99 процента, в Литовской ССР — 99,86 процента, в Молдавской ССР — 99,52 процента, в Латвийской ССР — 99,51 процента, в Киргизской ССР — 99,94 процента, в Таджикской ССР — 99,63 процента, в Армянской

ССР — 99,78 процента, в Туркменской ССР — 99,72 процента, в Эстонской ССР — 99,77 процента избирателей.

Выборы в Верховный Совет ССР повсеместно проходили организованно, в обстановке высокой политической активности избирателей. Они продемонстрировали нерушимое единство партии и народа, торжество социалистической демократии.

(ТАСС).

НА УДАРНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

Как к самому большому и радостному празднику готовятся саяногорцы к коммунистическому субботнику, посвященному 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На отдельных участках, в цехах и бригадах прошли собрания, намечены трудовые рубежи. Повсеместно ставится цель: в «красную субботу» дать наивысшую производительность и отличное качество всех выполненных работ.

В каждый субботник замечательных успехов добивался коллектив Богодлесовского леспромхоза (директор А. И. Бурмагин, секретарь партбюро Н. А. Панин). На этот раз рабочие, инженерно-технические работники и служащие решили превзойти все прежние результаты.

По предварительным данным, в праздник труда будет вывезено из тайги 400 кубометров древесины, напилено 200 кубометров лесоматериалов. Швейный цех выпустит за день продукции на 11 тысяч рублей. Хозяйство даст не менее чем на 3 тысячи рублей другой подсобной продукции.

Из заработанных средств коллектив Богодлесовского леспромхоза перечислит в фонд пятилетки около 1500 рублей.

Определяют планы на коммунистический субботник автомобилисты, работники сферы обслуживания, железной дороги.

Подготовка к празднику труда стала темой бесед политинформаторов, агитаторов. Готовятся выпуски стенных газет на предприятиях и в организациях Саяногорска.

К. ИЛЬИН.

У ЦЕМЕНТАТОРОВ ГИДРОСПЕЦСТРОЯ

Коллектив участка цементации Красноярского участка СУ «Гидроспецстрой» в начале февраля на собрании поддержал почин Героя Социалистического Труда начальника участка № 4 М. Я. Лесникова — сделать февраль месяцем ударного труда. Были приняты социалистические обязательства — выполнить план работ на 105 процентов.

Свои обязательства цементаторы выполнили с честью, достойно встретив праздник — день выборов в Верховный Совет СССР. План монтажных работ выполнен на 107 процентов. Вместо плановых 160 тысяч рублей объем выполненных работ составил 171 тысячу рублей.

Дополнительно к плану пробурено 745, зацементировано 1080 погонных метров скважин, омоноличено 80 карт площадью 14,5 тысячи квадратных метров.

— По итогам социалистического соревнования, — говорит начальник участка цементации, секретарь партийной организации Гидроспецстроя Владимир Петрович Трашин, — первое место завоевала бригада цементаторов швов Ю. С. Хрунина, выполнившая месячное задание на 127 процентов. Лучшим признано звено бурильщиков Н. И. Занкевича, выполнившее плановое задание на 125 процентов.

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС настяженные дни. Идет подготовка к пропуску паводка. По рекомендации оперативной группы городского комитета КПСС на ударном объекте с 1 марта 1979 года начала дей-

ПРИЯТО БЕТОНА

В феврале вместо 96 тысяч в основные сооружения Саяно-Шушенской ГЭС уложено 76500 кубометров бетона. Последний месяц квартала — март, начал также неудовлетворительно. После 1 марта, когда было уложено 3441 кубометр, ежесуточ-

ный показатель не поднимался выше 2,5 тысячи кубометров.

За 6 дней уложено 15600. Причины низкой интенсивности — в медленной подготовке блоков.

Задание на март 117 тысяч.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Высокими производственными показателями завершил двухмесячное задание коллектив Сантехмонтажа управления «Саянпромгражданстрой».

Успех достигнут благодаря ритмичной работе бригад монтажников, руководимых коммунистом А. Налетовым, кандидатом в члены КПСС В. Дороговцевым, А. Бочкаревым и Н. Фроловым.

И в марте монтажники не снижают темпов.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

По-ударному трудятся домостроители г. Саяногорска. В широко развернувшемся с начала четвертого года пятилетки социалистическом соревновании ведущее место занимает бригада плотников, руководит которой ветеран труда Иван Егорович Антипин.

Отделочники досрочно справились с программой двух месяцев. Задание января и февраля плотники выполнили на 113,6 процента, при этом произво-

дительность труда составила 118,3 процента.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Большой объем работ предстоит выполнить в четвертом году пятилетки коллективу Красноярского участка «Гидромонтаж» по сборке водоводов второго и третьего агрегатов.

Хороший трудовой настрой царит в эти дни в бригадах Героя Социалистического Труда А. Г. Алеева, Ю. П. Шестакова. Они на два дня раньше срока завершили переход к сборке крана КБГС-1000 № 5. Бригада кандидата в члены КПСС Е. Чечиля обеспечивает сдачу по графику блоков второго яруса водослива. Она досрочно сдала под бетонирование пороги 38-й и 40-й секций.

Высокой выработки добиваются сварщики из бригады Г. Д. Кузьмина, бригады К. М. Вшивцева и Н. В. Куликова, занятые на укрупненной сборке водоводов. Монтажники Н. Ф. Потерайло сейчас ведут сборку 5-6 звена на втором водоводе и звена на третьем.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ПАВОДКУ

ствовать выездная редакция газеты «Огни Саян». Вышло в свет уже три выпуска. В первой «молнии» рассказывалось о рекордном последнем дне февраля, 28 числа сменами бетоноукладочного кооператора в блоки основных

сооружений гидроузла уложено около 5000 кубометров бетона.

Однако продолжается отставание на бетонных работах. Из февральского задания 96000 кубометров уложено только 75700 кубометров бетона. Одни из

ЖЕНЩИНЫ МИРА!
КРЕПИТЕ ЕДИНСТВО
В БОРЬБЕ ЗА

МИР

PAIX

FRIEDEN

MIR

PAZ

8

МАРТА

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

8 Марта — один из светлых и дорогих для нас праздников. В этот день народ отдает дань глубокого уважения и любви нашим работницам, заботливым подругам, ласковым матерям.

Люди разных времен и народов воспевали и прославляли женщину-мать, женщину-труженицу. Но самый вдохновенный гимн женщине сложил наш строй — социалистический.

Советское государство законодательно утвердило равные права женщины с мужчиной. Они наравне участвуют в создании материальных и духовных ценностей, в общественной и культурной жизни.

Сегодня мы с гордостью произносим имена лучших производственниц:

Куклиной Р. М. — электросварщицы, ударника коммунистического труда МКД, Печениной П. Д. — кавалера ордена Трудовой Славы третьей степени, бригадира штукатуромальяров СМУ-1, Васильевой Д. В. — мастера СУЗГЭС, кавалера ордена Ленина и Октябрьской Революции, Калининой А. П. — начальника участка буровзрывных работ Гидроспецстроя, Морозовой Л. Г. — бригадира штукатуров — мальяров СМУ-2, и многих, многих других. Они активно участвуют в социалистическом соревновании, высту-

пают инициаторами трудовых починов, показывают образцы высокопроизводительного труда.

Почетом и уважением в нашем городе пользуются врачи городской больницы: Хайновская Г. М., Шевчик М. М., Ганичева Л. Д., Волынская Л. И., чьи отзывчивость и внимание помогают людям обретать здоровье.

Свыше 400 учительниц

дились. Комсомольско-молодежный коллектива ОРСа строительства Саяно-Шушенской ГЭС, руководимый Солодухиной Е. Ф., занял почетное место в социалистическом соревновании в честь пуска первого агрегата.

Большое уважение заслужила секретарь комсомольской организации УПП Кочетова Н. Н. Это подразделение объединя-

общественные обязанности директор учебно-курсового комбината Красноярскгэсстрой коммунист С. Г. Мирошникова. Среди 300 лекторов города — более половины составляют женщины. Активными среди них являются прокурор Е. Ф. Никитенко, народный судья Л. Ф. Маштарова и многие другие женщины-коммунисты.

Вот еще примеры. Калинина И. И. — заботливый наставник молодежи СМУ-2. Молодой коммунист, народный депутат горсовета, бригадир штукатуромальяров Иванова Н. А. безупречно работает с первого дня образования СУ-69. Пропагандист сети комсомольского политобразования, выполняет это партийное поручение с душой. Награждены знаками ЦК ВЛКСМ за большую общественную работу среди молодежи коммунисты Салион Г. П. и Анисенко Л. А.

Нынешний праздник 8 Марта особо значим: 1979 год отмечается на планете, как Международный год ребенка. А это значит, что наш долг, забота наша — постараться обеспечить, чтобы дети всех народов не знали войны, чтобы они росли спокойно и радостно.

Ответственные и сложные задачи поставлены партией перед трудающимися в четвертом году десятой пятилетки. Для их решения требуются максимальное напряжение и творчество в работе от каждого коллектива, от каждого человека. В этом веское слово и дело принадлежит славным женщинам.

С праздником, дорогие женщины! Радости и счастья Вам и вашим семьям! Светлого пути вашим детям!

Г. МАЛЮКОВА,
заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.



ЗА ВАШУ ТЕПЛОТУ И НЕЖНОСТЬ,
ЗА ТО, ЧТО РАСЦВЕТАЕТ ГОРОД,
В ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ 8-го МАРТА
МЫ СЛАВИМ ВСЕХ САЯНОГОРОК.



Зубкова Екатерина Николаевна работает в Саяногорской детской консультации с 1973 года патронажной сестрой. Это очень чуткий, отзывчивый человек. Много времени она уделяет тому, чтобы дети на ее участке были здоровыми. В течение последних лет участок, где

она работает, считается лучшим среди педиатрических.

Екатерина Николаевна занимается общественной работой, является профгруппоргом детской консультации.

Л. ГАНИЧЕВА,
Фото П. Дементьева.

ПОКАЗАТЕЛИ БРИГАД

Отлично поработала в феврале бригада плотников-бетонщиков Станислава Ивановича Калинникова, работающая на строительстве Дворца культуры «Энергетик», выполнила план на 100 процентов. Отделочники Богатыревой Галины Ивановны на строительстве

центральной котельной управления карьера — бетонного хозяйства выполнили план на 141 процент, бригада плотников-бетонщиков Николая Петровича Ансимова, возглавляющая коттеджи в пос. Черемушки, — на 161 процент.

Есть такие женщины

Задолго до Международного женского дня — 8 Марта в редакцию стали приходить письма, в которых наши читатели рассказывали о женщинах — замечательных труженицах нашего города, просили на страницах газеты выразить им признательность и благодарность.

Авторы писем мотивировали просьбы по-разному, но в то же время были единодушны: за чуткость, за помощь в трудную минуту, за добросовестный труд, за щедрость души.

Вот письмо семьи Потаповых из Черемушек. Они пишут: «Просим в день 8 Марта поздравить коллектив учителей Черемушкинской средней школы, выразить благодарность за их трудный, но благородный труд, особенно классным руководителям 8 «б» и 10 «а» классов: Зинаиде Васильевне Корсаковой и Ольге Алексеевне Вельницкой, у которых учатся наши дети. Большое вам родительское спасибо».

Автор другого письма Е. Д. Иванеева, председатель родительского комитета 5 «в» класса Саяногорской средней школы № 2, тоже пишет об учителе, Зинаиде Васильевне Макаровой.

Н. П. Солдатова из пос.

ние детей, забота о нравственном их здоровье, то руки врача исцеляют наши физические недуги, возвращают здоровье, лечат и лекарствами, и участвием читает в ее газах. И неизвестно, что лучше помогает: лекарство или участие ее. А может быть, и то, и другое.

С Международным женским днем также поздравляют участкового врача Саяногорской больницы Татьяну Павловну Гайдлину супруги Иванеевы. «У нас старенькая большая мама, и по первому зову наш участковый врач приходит к ней на помощь».

Читая такие письма, особенно ярко представляешь ту заботу, которую наше государство проявляет о каждом человеке. Представляет выбор дела по душе, предоставляется женщины возможность раскрыть свои способности в выбранной сфере деятельности, дает возможность жить и трудиться с уверенностью в своем завтрашнем дне — за детей, за себя, за семью.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

Обзор писем

«Я лично преклоняюсь перед трудом учителя. Учителя несут в нашу жизнь свет знаний, свой беззаботный труд, щедрость души. После нас, родителей, учителя самые близкие люди нашим детям. От имени всех родителей 5 «в» класса поздравляю Зинаиду Васильевну с праздником».

Авторы нескольких следующих писем рассказывают о людях другой профессии — врача. Народ издавна подметил «родство» этих профессий. Если учителю доверяется самое дорогое — воспита-

ние детей, забота о нравственном их здоровье, то руки врача исцеляют наши физические недуги, возвращают здоровье, лечат и лекарствами, и участвием читает в ее газах. И неизвестно, что лучше помогает: лекарство или участие ее. А может быть, и то, и другое.

«Каких только болезней не приходит под старость. Порой и жизнь становится не в радость», — так на-

ПРИЗВАНИЕ СТРОИТЬ

Причудливы Саянские горы. То белым снегом и черемухой осыпаны, то на склонах буйно зацветет багульник... И живут здесь замечательные труженицы-женщины, которым в этот весенний праздник посвящаем рассказ. Им, нашим милым матерям и женам, сестрам... Они строят гидростанцию и воспитывают детей, обрабатывают мрамор и учат ребятишек в школе, следят за их здоровьем, поднимают этажи молодого города Саяногорска... Их женские трудовые руки помогают нашему обществу приобрести силу, приумножить его трудовую славу, стать богаче и воспитать для будущего достойное поколение.

Приезжаю в Карловский створ, прихожу на плотину строящейся гидростанции, всегда с восхищением смотрю на женщины, которые работают

рядом с мужчинами. Какие из них бетонщики? Некоторые парни охарактеризуют, мол, слабый пол... Нет, наши русские женщины не слабые, они выносливые, гордые и рабочие. Дух захватывающий, когда смотришь, как проворно управляют машинистами Софья Коваленко, Вера Рассолова, Надежда Кутузова. Они показывают образцы в

труде.

А сколько невзгод перенесла вот эта женщина-

матерь из чувашской деревни Дарья Васильевна Васильева, гидростроитель-ветеран.

Преждевременная погибляя в раннем детстве отца, трудные послевоенные годы... Ничто не сломило

Дарью Васильевну. И выжила, и выстояла. Трудно назвать всех поименно. Но скажем, что бригада штукатуров-маляров Лидии Морозовой, Екатерины Калининой, Марии Кожуры из СМУ-2 произвели отделочных работ столько, что нелегко сделать какое-либо сравнение. Это штукатурно-малярные работы на бетонном заводе, ОРУ-500, жилых домах и детских садах, объектах соцкультбыта.

Детсад «Щелкунчик»...

Здесь теперь «республика».

Жители ее — дети.

Разного характера и возраста. Но живут все они

под одной крышей, в окна к ним ласково светит

одно солнце. Над жителями этой «республики» проявляют материнскую за-

боту Ольга Егорова, Татьяна Юрьевич, Мария Лесниченко, Валентина Гедзун, Алевтина Марченко и многие другие.

Многих девушек страны приняла к себе, как родных, Саянская земля. Приехали они на стройку города не только романтиками, но и энтузиастами большого дела. Нина Щербакова работала на Нурекской ГЭС. В Саянах она внесла свой вклад в обеспечение пуска первого агрегата Саяно-Шушенской. Влюбленная в профессию монтера, трудится Нина с огоньком и творчеством.

В бригаде Валерия Познякова из СУЗГЭС тепло отзываются о бетонщице, комсорге бригады Надежде Астаховой. В пример другим работает девушка.

Сегодня весенний праздник пришел в Саяны. Поздравим сердечно наших женщин-тружениц!

А. БЕНЕДЮК.

• О ТЕХ, КТО РЯДОМ

ВЕДЕТ ЗА СОБОЙ

ЗАЗВОНИЛ телефон. Она берет трубку: «Комсомольский штаб. Гера».

Волосы у нее льняные, глаза огромные, а голос звонкий, но интонация убедительная.

Совсем недавно, еще трех месяцев не прошло, как работает Наташа заместителем начальника штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Вроде бы и рано давать оценку, но мнение ее коллег единодушно: деловая, энергичная, с комсомольским задором. На ее месте другой быть нельзя: организовать, вскользнуть — это дано не каждому. Нужно уметь и самой легко загореться новым интересным делом, увлечься им, начать и довести до конца.

Наташа Гера никогда не оставалась в стороне от интересных дел и теперь, в комсомольском штабе, и раньше, когда работала воспитателем в детском саду. При ее участии проводились все детские праздники, утренники. С благодарностью отзывались о ее работе папы и мамы малышей.

— Наташа, но ведь для этого нужно время. Можно и не успеть.

— Можно, — соглашается она, — если работать впол силы. А впол силы работашь тогда, когда тебе неинтересно.

Это ее отличительная черта. К любому делу Наташа прикасает душой: для нас оно может показаться нейтешным, но она считает его своим,arrantizирует, приносит что-то новое, и вот уже о-другому заиграли при-

В. КОРЧИНСКИЙ.

вычные краски, необычность пахнуло от знакомых фраз. Что может быть проще оформления стенда, но немного творчества — и стенд становится окном в мир.

Или комсомольское собрание. Его можно провести традиционно: выступили, приняли решение, написали протокол. Наташа старается превратить собрания комсомольских организаций в событие. Пусть разгорается диспут, пусть рождаются новые идеи, пусть вырисовывается истина. Она приглашает на собрания интересных людей, сама долго с ними готовится. И кипят такие собрания комсомольским задором, поиском, открытиями. Равнодушных не остается.

Времени ей действительно хватает на все. По вечерам, после работы она с увлечением посещает театральную студию, ей небезинтересна жизнь ее подшефных комсомольцев, приехавших настройку из Узбекистана. Наташу можно встретить на заседании совета молодых специалистов, в бытовках бригад плотников-бетонщиков, в кабинетах специалистов и начальников подразделений.

• А дома ее ждут дочка и сын, которым тоже надо уделить внимание, да еще повседневные хлопоты — погладить, приготовить. Есть и книга, которую надо успеть прочитать, и друзья, заглянувшие на огонек. А в общем, все слагается в минуты, часы, сутки. И везде она успевает.

В. КОРЧИНСКИЙ.



Несколько лет проработала Галина Михайловна Чоботаева преподавателем русского языка и литературы в Майнской восьмилетней школе, первый год работает в Майнской средней. Она учит ребят не только понимать и любить литературу и русский язык — учит активной позиции в жизни.

Галина Михайловна несколько лет избиралась партторгом, сейчас — заместитель секретаря партийной организации Майнской средней школы.

ДРУЖБОЙ КРЕПКИ

С тех пор, как создан ка В. Корниш. Подружки на стройке бетоноукладочный конвейер, борьба за вместе и стали стремиться вмести отдохнуть, выходить на субботники, однажды заботой всех его словам — чаще встречаться и в нерабочее время.

Частные встречи помогли парням и девушкам поближе узнать друг друга. В прошлом году сыграли в комсомольско-молодежных свадеб, в позапрошлом — четыре, администрация помогла молодым семьям с жильем.

Такая дружба помогает молодым парням и девушкам и жить интереснее, и работать как можно лучше.

В прошлом году ходили вместе в поход в верховья Енисея, ездили в Шушенское, есть у нас план совместных мероприятий.

Проводили вместе соревнования по лыжам, а после них — импровизированные конкурсы и спортивные игры в зоне отдыха пос. Майна. Отдохнули такими образом бок ли все прекрасно, полу-о бок работать со сменой или хороший заряд на бригадир водителей бетонозавода механи-трудовую неделю.

В. ВЕБЕР,
бригадир водителей бетонозаводов машин АТК-2.

ЗА РУБЕЖОМ

В Будапеште открыты курсы подготовки женщин-водителей автобусов. На снимке (слева): Лариса Биттер.

Фото МТИ — ТАСС

Раскрепощение женщин Эфиопии — одно из важнейших завоеваний революции 1974 года. Сегодня они принимают активное участие в общественной и культурной жизни страны.

На снимке (справа): на празднике.

Фото ВТА — ТАСС



8
МАРТА

В последнем номере нашей газеты напечатан репортаж секретаря горкома комсомола Тамары Шептаковой «Голосует за мир, за труд». Написан материал живо, с любовью.

Основной темой ее выступления является школа. Она пишет о делах в детских коллективах, о соревнованиях, связи школы с производством, о пионерских вожатых, о бывших выпускниках. Тема эта ей близка: она ведет школьный сектор в горкоме комсомола.

Активисты печати

Да и вообще все наши нештатные корреспондентки пишут нам о тех делах, с которыми связана работой. Они страстные поклонницы своей профессии, влюбленно рассказывают о людях своего коллектива.

Елена Бориславовна Грачева — старший инженер БРиЗа Красноярскэлектростроя, и ее статьи, зарисовки рассказывают о делах изобретателей и rationalизаторов. Нелля Семеновна Ушакова является заведующей методическим кабинетом городского отдела народного образования. Темы ее выступлений касаются проблем воспитания школьников. Галина Ивановна Игнатова — инженер отдела соревнования и содружества Красноярскэлектростроя. Ее выступления — о социалистическом соревновании.

Как-то к нам в редакцию пришла женщина с толстой пачкой фотографий. Это учительница Черемушкинской средней школы Галина Ивановна Трушникова. Она решила показать нам свои снимки. Два из них мы отобрали в газету. Посоветовали ей, какие требуются темы для газеты, в каком исполнении.

Людмила Хординова молода, но она является национальной, самой старой по стажу нештатной корреспондентом. Она помогает нам в сборе самого трудного и нужного — информации — кратких описаний того, что происходит в городе, в коллективе, где она работает.

Однажды мы в редакции подвели итоги выпускного номера, посвященного 60-летию Советской власти. Единодушным было мнение присутствующих, что лучшим материалом явилась зарисовка «Ровесники». Автором ее была проводник дизель-поезда Валентина Гущина.

Большую работу по пропаганде медицинских знаний в нашей газете ведет педиатр Г. И. Левинсон, о проблемах дошкольного воспитания пишут О. В. Калашник, А. К. Кезиенко, О. П. Егорова.

Сегодня мы поздравляем вас, наших верных помощниц с 8 Марта!

ВЕСЕННИЕ СТРОКИ

Зоя ЕШИНА

ДЛЯ РАДОСТИ

По утрам рабочие автобусы, Повезут туда, где как на глобусе Меридиан — встает моя плотина. Сосны здесь антенными качаются, Небо спелой синевой горит,

Встанет ГЭС лебедушкой красавицей И в Саянах море зашумит. Енисей работать будет яростно, Чтоб плотины сердце ровно билось, Чтоб для счастья, для труда, для радости Встало рукотворное светило.

Юрий КАБАЧКОВ

Мартовски ослепительно Солнце над стрелами кранов... Женщины — гидростроители, Волшебницы котлована! Свистят ветра разгульные, Волны шумят туго... — Вы же почти баулиники

против такой стихии. Но навсегда влюбленное, В каждую — тысячу раз Кружится сердце огромное Первого агрегата! А у моря послушного, Блеском лед приукрасив, Брызжет солнце веснушками, Под девчоночки каски.

Юрий ШЕСТЕРИКОВ

Над рекою туман ранним утром и вечером поздним. Он прилег подремать Под рябины созревшие гроздья. Как прощальный салют кораблям — ярко вышитый цвет сентября. Вот беда — до весны будут сниться мне сны: как на речках ворчат буруны, а в таежках рычат шатуны... Только в мае опять.

солнце выкрасит север весной И в груди у меня неуемное сердце заноет. Сердцу жить на бегу, у него есть свои позывные. И поеду в тайгу, И поеду опять в Эвенкию, где палатку ветра, словно стая волков разрывают. Где друзья у костра мне знакомые песни сыграют.

Владимир БАЛАШОВ

Этот день такой хороший, Посмотри в окно скорей! Первым снегом запорошен Сквер на улице твоей. На дорожке твое имя. Ты узнала почек мой? След под окнами твоими — Мной начатое письмо.

В этой тонкой строчке следа И надежда, и печаль... Я явился с первым снегом, Выйдешь ты его встречать?

Афанасий БРОДИЛОВ

Гудят к бурому провода. Ручьями млечными поземка За нами льется по следам... А мы идем в густых потемках. Пропал звезды стеклянный луч. И месяц, точно лемех плуга...

Вошел, как в землю, В толщу туч. А проводам от ветра тута. В свою сигнальную дуду Они гудят надрывно, Тонко; И стонут, чувствуя беду, Как ветеран, — Почти в бреду От боли Вызванной осколком...

ИЗ БОЕВОЙ ЛЕТОПИСИ

МЕХАНИК-ВОДИТЕЛЬ

Катя Петлюк ушла добровольно на фронт в 1941 году, на третий день войны. Сражалась за Сталинград. Воевала под Орлом, на Курской дуге, форсировала Днепр. Участвовала в боях за Киев, Фастов, Бердичев, Житомир, Коростышев. Катя была механиком — водителем танка.

В сорок четвертом писатель Вадим Кожевников опубликовал о ней в «Правде» очерк, который начинался так: «Все отправлено стужей, и сухой снег был ее ядом. И ветер кружил этот белый яд и киев замерзло. «Катя, закройте люк», — «Мне не холодно». — «Катя, закройте люк!» — «У меня

руки отморожены». — «Как же вы танк ведете?» — «Не знаю...»

Да, вот такая она. Геройски дралась у поселка Философо танк, который вела Катя. Перед самой атакой девушка была ранена в ногу, но машину не покинула. В январе 1943 года, во время наступательных боев за Сталинград, Катя вступила в партию, а вскоре ее избрали парторгом роты...

Екатерина Александровна Петлюк — член Советского комитета ветеранов войны, заместитель председателя Одесской секции этого комитета. Любимица молодежи, пионеров.

Елена КОННОНЕНКО.

Саяногорск — город молодежный. Более 40 тысяч человек его населения. В прошлом году создалось 598 новых семей, родилось 916 малышей. (В 1977 году зарегистрировано 528 браков и 835 новорожденных). Город продолжает расти...

Заведующая городским бюро ЗАГС О. Е. Апранович рассказывает о молодых семьях, о значении наших советских обрядов, о преемственности традиций разных поколений.

— О том, что наш городрастет быстро, видно, хотя бы по тому, как увеличивается число молодых

МОЛОДОСТЬ НАША

семей и новорожденных. За январь и февраль, например, создалось более 120 новых семей, зарегистрировано 130 новорожденных.

Мы стремимся, чтобы день вступления в брак молодым запомнился надолго. Проводим регистрацию в торжественной обстановке, стараемся приурочить к одному дню сразу несколько пар. Так, в декабре прошлого года сразу четырнадцать пар

регистрировали свой брак в один день. Приглашали гостей, представителей общественности, встречали молодых хлебом-солью.

Все

необходимое — туфли, фату, кольца — можно приобрести в салоне новобрачных, который работает при двадцать пятом магазине в Саяногорске.

Совместно с отделом культуры горисполкома мы разработали план мероприятий по улучшению

работы с молодыми семьями. В апреле проведем первую регистрацию новорожденных, когда родители посадят аллею в память о рождении своих детей.

Мы думаем практиковать обряд назначения ребенка приемных родителей, также как и обычай садить дерево в честь рождения ребенка. Будем проводить вечера молодых семей, откроем лекторий для родителей.

Надеемся, что все хорошие начинания найдут поддержку у общественности города, у населения.



УЧАСТИКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ г. САЯНОГОРСКА. Фото В. ГОРОДЕЦКОГО.

НА МЕТКОСТЬ

Состоялось соревнование по стендовой стрельбе. Оно проводится с целью повышения мастерства охотников в стрельбе по летящим целям.

Флаг соревнования поднял чемпион города и области В. И. Медведев. Здесь приняли участие 12 команд. Первое место завоевала команда УОС-1,

Редактор
Г. М. КОКУХИН.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Магазину № 23 «Продовольственные товары» Черемушки на постоянную работу срочно требуется фасовщики товаров. Заработка 120—130 рублей в месяц.

Обращаться к директору магазина в часы работы

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в городе Чайковске, Пермской области из равноценную в поселке Черемушки или г. Саяногорске.

Обращаться по адресу: п. Черемушки, УГПД, дом 1, кв. 8.

Красноярскому специальному «Гидроспецстрой» требуются для постоянной работы на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС: газоэлектросварщики, слесари-сантехники.

Обращаться по адресу: п. Черемушки, Гидроспецстрой, отдел кадров. (3—1).

При городском Доме культуры «Строитель» начинают работу следующие кружки: народный танцевальный коллектив (для взрослых), народный танцевальный коллектив (для детей), коллектив современного эстрадного танца, духовой оркестр (детский), драматический, вокально-инструментальный ансамбль (для взрослых), вокально-инструментальный ансамбль (для детей), вокальный (для взрослых).

Платные кружки — бальных танцев (плата 5 рублей в месяц); кройки и шитья, вязания.

В городской отдел культуры требуются на постоянную работу: директор парка, методист клубов, мероприятий, киномеханик.

Утерян перстень. Просим нашедшим сообщить адресу: г. Саяногорск, 4-й микрорайон, дом 54, кв. 1.

В гостях у саяногорцев — студенческий театр Красноярского политехнического института. Спектакль «До третьих петухов» по сказке В. Шукшина состоится 9 марта в кинозале «Русь» — в 16 часов, в зале «Строитель» — в 19 часов.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 7342. Заказ 29.



ЕЁ ЗАБОТЫ

№ 6 УКБХ. А труд мой отмечают...

Порядку, что царит здесь, завидуют все другие цеха. А секрет в том, что Мария Иосифовна приучила рабочих и служащих ценить и беречь время книжку, учебник почитать. Подумай об этом на досуге, милок.

Мы боремся за значение цеха образцовой культуры, — с гордостью говорят рабочие.

Мария Иосифовна в курсе всех событий, происходящих в цехе, вникает в дела и заботы молодых. Вот она беседует с пареньком:

— Что же ты, милый, в

ли? В военное время мы и на производстве сменили сполна стояли, и для нужд фронта по четыре часа каждый день работали. И как ни тяжело было, находили время книжку, учебник почитать. Подумай об этом на досуге, милок.

Мария Иосифовна вырастила двоих. Сын Владимир работает шофером в Майнском АТП, дочь Галина — штукатур-маляр. Трудится в Черемушках. Честные, трудолюбивые.

Г. ГЕРАСИМОВ.

На снимке: М. И. Шкодина.

Фото автора.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

662794 г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр 5. Тел.: редактора — 3-40, отдела партийной жизни — 2-30, отдела промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65, фотостудии — 4-59 (Саяногорск).

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфического предприятия «Хакасия».